



位于新郑市八千乡的郑州市华驰薄板科技有限公司,主要生产普碳冷轧薄板与酸洗精整钢板,年加工能力60万吨,是目前省内最大的一家民营冷轧钢板企业。

谋势而起 八千给力

资1亿元的山东龙泉管道工程股份有限公司二期工程项目2011年3月开工11月建成,正式投产后预计年工业总产值可达6.7亿元,利税1.8亿元……

突出抓好农业增效。发展新型农业、促进农民增收,2011年八千乡共新增配套农用机械24眼,在铁路北10个村规划建设1处花生万亩示范方,在八千村、东王马村新建2个千亩示范方。同时,八千乡产业结构调整步伐进一步加快,2011年在湾左、梅河、邢庄又新建3个2000亩的大棚蔬菜开发项目,引导以八千村为中心的无公害蔬菜基地,以沙张、花园、邢庄为中心的种鸡养殖园区,以湾左、楼刘为中心的生猪养殖园区等示范园区健康发展,并积极打造“八千无公害蔬菜”、“永兴禽业”等品牌,提升该乡农业产品对外形象。

全力抓好文化工程。2011年,八千乡又投入72万元建成3所、改造2所村级标准化文化大院,同时还建成17个农家书屋,配备了所有图书、影像资料和阅览设施。目前,全乡27个村级文化大院和17个农家书屋全部配套到位并投入使用,丰富了全乡群众的文化生活。另一方面大力开展有线电视光缆改造工程,投资30多万元,在全乡架设光缆30余公里,全面完成有线电视网络的设计与规划,受到群众的一致好评。

全力抓好道路建设工程。维修农村公路1.2公里,对5座乡村危桥进行全面整修,新修村道、乡道和镇区道路6条,6.16公里……2011年,八千乡不仅对道路有建有修,更注重维护。按照“有排水设施、有行道树、有路肩、有管护员、有管护措施、有管护经费”的六有标准,该乡安排15万元公路日常养护经费,并筹资30多万元新建1座、改建和完善2座“六护员”管理站,同时对全乡226名六护员实行定人、定岗、定责、定路段的办法对道路进行日常养护,达到了“村村通、组组通、道路美、勤养护”的公路发展目标。

“六护员”管理站进行全面完善,并开通两条民生服务热线,坚持24小时值守,配备4辆应急服务车和必要的办公用品,满足民生应急服务需要。同时,充分发挥乡级20名专职巡防队、村级246名“六护员”、81名民调员等服务群体的职能作用,确保村级事务“时时有人管、处处有人管、事事有人管”,大大提高了群众的安全感和幸福指数。

创新社会保障体系。为进一步发展乡保障事业,促进和谐社会建设,八千乡推进机制创新,完善社会保险制度,完善社会救助制度、建立健全监督机制,切实让社会保障成为乡社会发展的稳定器、经济发展的调节器。2011年八千乡全乡养老保险参保率98%以上;全面落实56户农村危房改造工程,重建1011平方米,改造1243平方米;全年救济低保群众1690人,五保老人集中供养率95%以上……

创新干部管理体系。开展竞争上岗、推进创先争优,充分发挥党员干部先锋模范作用,八千乡按照“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,多措并举,在全乡形成了抓党风、促政风、带民风的良好风尚。“素质升位、形象提升”,在八千乡广大党员干部人人能背行为规范、个个能吟“吃亏歌”,彼此间互促互进,比学创先争优,全面激发了党员干部的工作热情,为服务群众打下坚实基础。

波澜壮阔的2011年流入了历史的长河,但实实在在的成就却镌刻进了发展的丰碑:先后获得第五批河南省文化先进乡镇、郑州市儿童工作先进集体、郑州市乡镇“五好”党委等荣誉称号。展望未来,十二五期间,更是我国全面建设小康社会进入关键期,深化改革、加快转变经济发展方式进入攻坚期的阶段,站在新起点,面对新征程,以科学发展观为指导,以强乡富民为抓手,以加快发展为动力,以构建和谐社会为目标,八千乡信心满满,为打造“平安八千、和谐八千、生态八千、活力八千”,正盛世起航!

2012年工作思路

围绕一个中心

以“工业立乡、民生稳乡、产业富民”为中心

抓好两支队伍

乡村两级干部队伍、基层党员队伍

做实四大工程

招商引资、项目建设工程,基础设施建设,民生改善工程,提升服务、产业富民工程,强化保障、社会管理创新工程

实现四个提高

农民增收、财政增效、实力增强、社会和谐四个方面有新提高,着力打造“平安八千、和谐八千、生态八千、活力八千”

战鼓铿锵,激情似火。

初春的气息扑面而来,一元复始,万象更新。回望2011年,新郑市八千乡在“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”劲吹的跨越发展号角声中,奏出了一曲“经济快速发展、民生持续改善、生活更加和谐”的精彩乐章。

围绕跨越发展 突出三大重点

“工业立乡,产业富民”,八千乡牢牢把握这一总基调,全力抓招商、设法上项目、努力创环境,整体经济实力再上新台阶。

突出抓好招商引资。抢抓机遇,顺势而为,作为新港组团成员之一,八千乡紧紧依托新港产业集聚区带动优势,坚持班子成员带头抓招商,狠抓意向项目,大力招商引资强度大、带动能力强、符合产业规划的大项目、好项目。2011年该乡全年新招引项目9个,合同投资18.3亿元,实际到位资金2.74亿元。

突出抓好项目建设。把工业发展作为有效载体,把项目建设作为扩大投资的“主攻点”,八千乡对重大项目服务定领导、定任务、定责任、定时限,坚持乡班子成员分包主要企业,分包重点工程,将召开现场办公会议,推进项目建设进度作为常态化、规范化的工作,坚持不懈推进,确保项目建设的质量和进度。如今该乡项目之花遍地开:投资2.5亿元的河南晶锐超硬材料有限公司正在安装生产设备;投

围绕全面发展 抓好三大工程

“招商为翼、项目为基、跨越为题,民生为大。”既注重经济发展,更关注民生改善,八千乡紧紧围绕“十个所有惠民生”的工作目标,多措并举,全乡人民生活更加幸福、和谐。

全力抓好民生工程。八千乡从医疗、卫生等各方面入手,切实解决涉及群众生产生活的各类问题。一方面围绕让所有居民享受城乡新型医保、大病救助这一目标,2011年上半年组织乡村两级医疗卫生业务骨干集中培训,进一步提高了基层医疗卫生工作人员的综合服务水平;集中四个月时间对全乡低保、五保和60岁以上老人以及中小学生全部免费体检,建立个人健康档案。另一方面围绕环境卫生、干净整洁,八千乡深入开展了环境卫生综合整治,采取班子成员包路段、包村庄,包村干部和六护员包大街小巷、村组农户的工作机制,高标准清理路旁、村旁、沟旁、河旁等各个地方的卫生死角、垃圾杂草;新建垃圾中转站10个,完成2个村、1100户的改厕工作,创建郑州市卫生村1个。镇区面貌和村容村貌得到有效改善,群众的居住环境和生活质量有所提高。

围绕和谐发展 落实三项创新

“魅力为窗,创新为擎;全面发展,和谐发



展。”八千乡围绕“和谐”全面落实三项创新,着力在办好实事、改善环境中惠及民生。创新社会管理模式。2011年八千乡投入70多万元,对乡民生110服务中心大厅和

八千拾珠

特色园区 助农增收



八千乡养殖园区分为种鸡养殖园区和生猪养殖园区,其中:种鸡养殖园区占地面积500余亩,水电等各种配套设施齐备,实行标准化管理,配有专业养殖技术人员,进行统一防疫,能够防范、抵御各种风险,有效地保证了园区养殖户的安全,目前种鸡总存栏百万只,大型养殖场和养殖户近百个(户),年产值6000万元;生猪养殖园区主要以湾左、楼刘两个村为主,辐射带动周边村庄发展养殖户300余户,生猪存栏近4万头,年产值5000万元,园区内有雏鹰养殖基地入驻,实行标准化管理,能够及时防范、抵御各种疫情,确保养殖安全。



乡村道路 畅通无阻

八千乡按照农村公路“建养并重、有路必养、群专结合、确保长效”的原则,新建与改造相结合,道路建设上实现“乡乡通、村村通”。首先结合文明村、整治村建设,进一步实现“一路一品、一村一景”的公路美化目标,在君刘路段、新椿路段绿化种植基

础上加强管护;其次以落实好农村公路安保工程为龙头,围绕路基、路面、桥涵、标志标线、安全防护工程及整治公路两侧违章

建筑等为中心,大力提高农村公路养护标准,向进一步达到“畅、洁、绿、美”而努力;此外加大宣传共同参与养护意识,有效地防范农村公路交通事故,进一步提高广大群众的爱路、护路、养路意识,营造良好的养护管理氛围。



幼儿教育 蓬勃发展

八千乡第一幼儿园占地6700平方米,投资480万元。现有教学班7个,幼儿310名。每班配有两名教师和一名保育员,并配有空调、液晶电视、电子琴、消毒柜、口杯柜、玩具柜、录音机等。努力做到让农村的孩子在家门口就可以享受到同城里孩子一样的就学环境和资源,为家长们解决后顾之忧。



六护队员 尽职尽责

八千乡按照每村定点、每段配备六名“六护员”的标准,建立起了一支由171名护井渠员、护林员、护道路员、护村庄员、护土电员、护电力设施员组成的“六护员”队伍。他们社会经验丰富,工作责任心强,每天不辞辛苦地对辖区内井渠、林木、道路、村庄、电力检查不少于两次,遇到特殊天气增加巡视次数,发现损坏,他们会及时上报和保修,这一创新举措为农村各项事业的发展提供了有力的基础保障。



绿色蔬菜 备受青睐

八千乡无公害蔬菜基地包括八千村塑料大棚蔬菜园区、湾左村日光温室大棚蔬菜园区、梅河村日光温室大棚蔬菜园区、邢庄村日光温室大棚蔬菜园区等四个园区,占地4000余亩。基地架设有变压器、低压线路,铺设了节水管网,安装了无塔供水设备,硬化了道路,并有河南农大的一名教授常驻基地,随时帮助大棚种植户解决各种技术问题。基地大棚蔬菜一年可收获两季,春季主要种植品种有西红柿、黄瓜等,秋冬季主要种植品种有西芹、蒜苗等。另外,依托该基地所建的无公害蔬菜培训场所和两个蔬菜专业合作社也都积极运作,取得了良好的社会效益和经济效益。